

税务总局公务接待费最高 体育总局因公出国(境)费最高 “三公经费”花多花少 需要标准来衡量

日前,90多个中央部门2014年部门预算公布,面对各个部门繁杂的数据和表格,公众最关注的是“三公经费”支出,这其中折射着官员的行为方式、政府的运行效率。

“蓝鳍金枪鱼”搜索三分之二核心水域 未发现MH370

澳大利亚搜寻马航MH370航班联合协调中心4月21日早间宣布,承担水下搜索任务的“蓝鳍金枪鱼”水下自主航行器已经搜索核心区域约三分之二的面积,目前仍无任何发现。

根据联合协调中心的信息,“蓝鳍金枪鱼”当天早间完成第8次水下搜索任务,第9次搜索任务将在当天上午稍晚时候展开。

所谓“水下搜索核心区域”,是指由拖曳式声波定位仪4月8日所探测到的信号估测出的一个半径10公里的圆形范围。水下搜索启动于4月14日,截至目前已经执行8次任务,尚无任何发现。

21日有10架飞机(均为军机)和

11艘船只,在澳大利亚海事安全局划定的约49491平方公里的范围内展开搜索。该搜索区域中心距离珀斯西北约1741公里。

参与搜寻的中国军方一架伊尔-76运输机仍为当天首架起飞飞机,于北京时间5时59分由珀斯国际机场出发,其目标搜索区距珀斯约1679公里,预计总航程约4042公里,计划搜索范围约3663平方公里。



南京口腔医院被打护士康复出院

昨日,记者从南京市卫生局了解到,南京市口腔医院被打女护士已康复出院。

昨日7时许,南京市卫生局官方微博——“健康金陵”发布了“小陈护士康复出院”的消息:“陈星羽护士经过前期积极治疗,已经康复,双下肢恢复行走,于20日上午出院。医生嘱其继续加强功能锻炼。”南京市卫生局宣传处有关负责人此后也向记者证实,陈护士已康复出院。

今年2月25日,发生在南京市口腔医院的殴打女护士事件曾引起社会广泛关注。警方公布的视频显示,一名女患者的母亲持折叠伞隔着护士台敲打了这名护士肩背部两下,并走进护士站抓住其衣领,将其拽出护士站。后来,这名护士因无法站立被送进南京鼓楼医院就医。随后警方介入调查,打人者被刑拘,其在检察院工作的丈夫也被免职。

(本版均据新华社)

2014年中央本级“三公”经费预算比去年降10.3%

财政部4月18日公开的中央本级“三公”经费预算安排情况显示



今年“三公经费”预算之“最”

与往年相比,今年预算公开更加细化,公开更加及时。从公开显示的数据来看:

- 公务接待费最高:国家税务总局**
在公开预算的90多个部门中,仅国家税务总局和中国人民银行的公务接待费用超过亿元。其中,国家税务总局2014年的公务接待费预算为3.9431亿元,位列榜首。其次是央行,公务接待费超过1.5亿元,虽然与2013年的预算数持平,但是高于2013年实际执行数。
- 公务用车购置及运行费最高:国家税务总局**
数据显示,2014年国家税务总局公务用车购置及运行费超过13亿元,比2013年预算数减少8612.83万元,其中公务用车购置费近2.7亿元,公务用车运行费10.9亿元。
- 因公出国(境)费最高:国家体育总局**
数据显示,国家体育总局2014年“三

公经费”中的因公出国(境)费超过2亿元,高于2013年预算和执行数。体育总局解释称,主要用于优秀运动队出访参加国际比赛及适应性训练支出,进行体育友好交流,参与国际体育事务及体育援助。

- 公务接待费涨幅之最:中国工程院**
记者发现,中国工程院公务接待费2013年预算为6万元,2014年预算24万元,上涨3倍。
- 公务用车涨幅之最:国务院侨务办公室**
2013年预算显示,国务院侨务办公室公务用车120万元,2014年接近350万元,上涨近1.9倍。
- 因公出国(境)费涨幅之最:国家审计署**
今年,国家审计署因公出国(境)费预算较2013年上涨88%,为1157万元。在公布的数据中,今年“三公经费”预算最少的为国务院港澳事务办公室,不到100万元。其次是国务院扶贫开发领导小组,预算数为148.29万元。

20多个部门今年“三公”预算“就高不就低”

去年又有哪些部门花多了?记者查阅发现,保监会2013年预算执行数超过当年预算数30.94万元。对于这笔经费,保监会给出了明确解释,这主要是经批准购置的部级领导公务用车。

有媒体统计显示,在公开预算的90多个中央部门中,有51个部门的2013年三公预算执行数,都低于2013年初的三公预算数。

减少“三公”开支,除了少支钱外,更重要的意义是第二年的预算会照此基数制定。然而,记者对比发现,20多个部门存在2014年的“三公经费”预算编制就高不就低的现象,也就是说,虽然2013年的预算执行数低于预算数,但2014年预算数却高于2013年的执行数。

例如,商务部“三公”经费2014年预算5622.88万元,高于2013年执行数

3422.76万元。国家林业局2014年“三公”预算3468.08万元,高于去年执行数3162.11万元。环境保护部2014年“三公”经费财政拨款预算2685.34万元,低于2013年的预算,但高于2013年执行数2323.6万元。此外,“三公”预算高于去年执行数的还包括体育总局、中科院、民航局、外汇管理局、国家粮食局、宋基会、中国红十字会等部门。

对此,中央财经大学财经研究院院长王雍君告诉记者,物价因素对预算的影响很大,“三公经费”很大一部分是用来购买服务,例如汽车燃油、车辆购置等,会因物价上涨,支出总额增长。但由于我国预算编制采用基数法,各个部门并没有公布“三公”开支的标准,例如出国多少次,每次出国费用的标准,公车购置的数量和最高单价等,因此单从总量的升降无法判断其合理性。

该花不该花需要标准来衡量

专家表示,群众希望通过公开、透明来防止“三公”支出中过度的、不必要的支出。但如何判断,关键在于制定合理的标准。

网友沪城学士表示,“‘三公经费’的公开固然令人欣喜,然而,不公开‘三公经费’的预算依据和执行标准,只是公开‘三公经费’的数字,对群众来说依然是一头雾水,监督也就无从谈起。”

王雍君坦言,当前我国“三公经费”支出标准还不健全。很多方面没有细化的标准,比如公车更新的标准、楼房

装修的标准等,很多地方标准制定处于残缺不全的状态。另外支出标准不统一,各部门、各地方的标准都不尽相同。

“预算透明的关键一是可核实性,应公布各种标准,比如说公车购置和维修标准;二是审计,如果公布的结果是经过审计的,公众会认为这是可以信任的,但这都还比较遥远。”王雍君说。

网友期待,转变作风是一个漫长的过程,“三公”开支只是政府支出的一部分,更大范围的政府信息公开才会减少腐败滋生。

Rui An Ceramics Plaza
瑞安市陶瓷品广场
★ 瑞安市首家省四星级建材商场 ★

支持媒体:瑞安日报

2014.4.27 装家建材 大聚惠

年度钜惠, 全年超低价!

陶瓷/卫浴/地板/橱柜/吊顶/门/窗业
地毯/墙纸/灯饰/软装

活动品牌

| | | | |
|--------|---------------|--------|-------|
| 兰舍硅藻泥 | 金象地板 | 氧宜多硅藻泥 | 欧具卫浴 |
| TOTO卫浴 | 九牧卫浴 | 箭牌卫浴 | 法恩莎卫浴 |
| 思语软装馆 | 博客旺家橱柜 | 蒙娜丽莎瓷砖 | 四维卫浴 |
| 索菲亚衣柜 | 德尔地板 富德利地板 | 世友地板 | |

电话:0577-65905888 传真:0577-65801001
地址:瑞安市虹桥北路虹北锦园/高速公路瑞安出口处 / Http://www.rataoci.com

活动详情请见店内海报,价格以店内海报为准。广场保留本次活动最终解释权(特价商品不参加活动)